

习近平同巴西总统特梅尔举行会谈

两国元首一致同意推动中巴全面战略伙伴关系取得新的更大发展

新华社北京9月1日电（记者王慧慧）国家主席习近平1日在人民大会堂同来华进行国事访问并出席金砖国家领导人厦门会晤和新兴市场国家与发展中国家对话会的巴西总统特梅尔举行会谈。两国元首一致同意深化中巴传统友谊，推动中巴全面战略伙伴关系取得新的更大发展。

习近平指出，中国和巴西分别是东西半球最大发展中国家，都是重要新兴市场国家。中巴关系是成熟而稳健的发展中大国关系。过去一年，中巴合作稳中有进，贸易、投资、金融“三驾马车”呈现并驾齐驱

的良好局面。两国合作机制运转顺畅，双方就金砖国家合作以及重大全球性热点问题保持卓有成效的沟通和协调。

习近平强调，中方始终从战略高度和全局角度看待和发展同巴西关系，赞赏巴方长期坚持一个中国原则，愿与巴方继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持。双方要发挥中国—巴西高层协调与合作委员会等机制作用，统筹推进各领域交流合作，积极探讨“一带一路”倡议同巴西“投资伙伴计划”、“前进计划”对接，促进地区互联互通和联动发展。双方要促

进贸易畅通，推动双边贸易持续稳定增长。要深化中巴基础设施建设、制造业、农业、矿业、能源、产能和科技创新合作。要扩大文化、新闻、旅游、体育等领域交流合作。双方要密切在联合国、二十国集团、基础四国、世界贸易组织等多边框架内合作，就全球经济治理、可持续发展等重大国际问题协调配合。

习近平指出，10年来，金砖国家开辟出一条平等互利、合作共赢的新路子，取得了一批实实在在的成果。中方愿同巴方一道努力，推动金砖国家经济合作、政治安全、人文交流“三个轮子”一起转，开启金砖合作第二个

“金色十年”。

习近平强调，中方坚定支持拉美联合自强、发展振兴，致力于构建携手发展的中拉命运共同体。中方对同南方共同市场合作持积极和开放态度，愿提升中国与南方共同市场合作水平。

特梅尔表示，巴中亲密友好，巴西高度重视发展两国全面战略伙伴关系，是伟大中国的可靠伙伴。巴方愿在国家改革发展进程中加强同中方贸易、投资、金融、农业等全方位互利合作，扩大人文、旅游、体育交流，增进两国人民相互了解和友谊。巴中双方在联合国、二十国集团、世界贸易组织等多边框架

内立场相近，就气候变化、发展等全球性问题保持密切沟通协调。巴方全力支持中方办好金砖国家领导人厦门会晤，愿同中方携手推动金砖国家和发展中国家加强团结合作。

会谈后，两国元首共同见证了产能、电子商务、质检、电力、旅游、卫生、融资、文化体育等领域共10多项双边合作文件的签署。

会谈前，习近平在人民大会堂东门外广场为特梅尔举行欢迎仪式。王沪宁、栗战书、全国人大常委会副委员长王晨、杨洁篪、全国政协副主席张庆黎等出席。

贡献中国智慧
彰显世界担当

——政论专题片《大国外交》引起社会各界热烈反响

砥砺奋进铿锵前行，波澜壮阔振奋人心。外交舞台上，中国理念和智慧激荡世界共鸣，大国责任和担当书写动人篇章。

连日来，6集政论专题片《大国外交》在中央电视台及融媒体平台陆续播出，当第三、四集《中流击水》《穿云破雾》播出后，社会各界反响愈发热烈，全国各地干部群众对外交话题的讨论更加深入。

重庆市监察局退休职工应晓说，《大国外交》专题片生动展现了中国为应对气候变化、金融危机等全球议题贡献的东方智慧，让人实实在在感受到中国在国际舞台上的责任与担当。“习近平主席提出的全球治理观、新安全观等新理念新主张，在国际舞台发出了中国强音，让中国梦同世界梦相融相通。”

党的十八大以来，中国以更加开阔的视野和积极有为的姿态投身世界事务，推动建立更加公正合理、普惠均衡的全球治理体系，前所未有地走近世界舞台中心。

“构建人类命运共同体、实现共赢共享的中国方案，给世界带来了新希望，大大提升了中国的国际地位、话语权和影响力。”海南省琼中县湾岭镇岭门村驻村第一书记黄海军说。

世界舞台上，中国故事、中国智慧、中国方案正焕发出巨大的影响力、感召力和生命力。

27岁的刘宙鹏在工商银行北京分行工作。他说，作为一名金融工作者，近年来深切感受到中国经济的世界影响力日益增强。“从人民币被纳入特别提款权货币篮子到亚投行的‘朋友圈’不断壮大，中国身板愈发挺拔硬气，中国金融改革愈发开放包容，在完善全球经济治理中发挥着中流砥柱的作用。”

“一带一路”倡议，使常州天合光能有限公司的业务拓展到沿线的39个国家和地区，“越来越多的外籍员工希望进入我们的海外工厂工作，越来越多的国际项目采购我们的产品，这背后是对中国企业的认可。看到祖国在国际上的强大吸引力，我们觉得很开心，很有信心。”天合光能有限公司董事长兼首席执行官高纪凡说。

世界远非太平，挑战依然严峻。维护世界和平与安宁，是身为大国义不容辞的责任和担当。联合国维和、亚丁湾护航、西非埃博拉疫区救援……中国为捍卫世界和平、弘扬人道主义，作出了独特贡献。

《大国外交》专题片中，中国参与联合国维和行动的情景，把海南省人民检察院检察委员会专职委员常世界的思绪拉回到22年前。作为时任联合国军事观察员，他参加了联合国在西撒哈拉的维和行动。

“在执行维和任务的特殊战场上，作为中国人，我亲身体会到中国为世界和平所作出的牺牲和奉献。当停火双方的军人和百姓见到我时，用英语对我说‘你好，中国’，那时我感受到为国争光的自豪感和使命感。”常世华说，近年来，中国越来越多地参与联合国维和和国际救援行动，以实际行动温暖了当地民众的心，向世界展示了中国人的大爱和胸怀。

党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，中国坚定捍卫国家主权和领土完整，维护国家核心重大利益，在尊重历史事实和国际法的基础上进行了一系列必要和有力的斗争。

“在捍卫国家主权、安全和发展利益方面，中国政府多措并举，对南海仲裁案予以坚决反击，坚定维护了我国领土主权和海洋权益；同时倡导‘双轨思路’，稳步推进‘南海行为准则’的磋商进程，使南海形势趋缓降温。”中国南海研究院海洋法律与政策研究所所长闫岩说。

（新华社北京9月1日电）

中华人民共和国主席令

新华社北京9月1日电 国家主席习近平9月1日签署第七十三号、七十四号、七十五号和七十六号主席令。

第七十三号

《中华人民共和国核安全法》已由中华人民共和国第十二届全国人民代表大会常务委员会第二十九次会议于2017年9月1日通过，现予公布，自2018年1月1日起施行。

中华人民共和国主席 习近平
2017年9月1日

第七十四号

《中华人民共和国中小企业促进法》已由中华人民共和国第十二届全国人民代表大会常务委员会第二十九次会议于2017年9月1日修订通过，现将修订后的《中华人民共和国中小企业促进法》公布，自2018年1月1日起施行。

中华人民共和国主席 习近平
2017年9月1日

第七十五号

《中华人民共和国国歌法》已由中华人民共和国第十二届全国人民代表大会常务委员会第二十九次会议于2017年9月1日通过，现予公布，自2017年10月1日起施行。

中华人民共和国主席 习近平
2017年9月1日

第七十六号

《全国人民代表大会常务委员会关于修改〈中华人民共和国法官法〉等八部法律的决定》已由中华人民共和国第十二届全国人民代表大会常务委员会第二十九次会议于2017年9月1日通过，现予公布，自2018年1月1日起施行。

中华人民共和国主席 习近平
2017年9月1日

聚焦精准发力 攻克坚中之坚

——习近平总书记在深度贫困地区脱贫攻坚座谈会上的重要讲话引起强烈反响

【脱贫攻坚本来就是一场硬仗，而深度贫困地区脱贫攻坚是这场硬仗中的硬仗。我们务必深刻认识深度贫困地区如期完成脱贫攻坚任务的艰巨性、重要性、紧迫性，采取更加集中的支持、更加有效的举措、更加有力的工作，扎实推进深度贫困地区脱贫攻坚。】

习近平总书记6月23日在深度贫困地区脱贫攻坚座谈会上的重要讲话，在各地干部群众中引起强烈反响。大家表示，要认真学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神，深刻认识当前脱贫攻坚面临的紧迫形势，以必胜的信心，更加有效的措施，聚焦精准发力，攻克坚中之坚，确保深度贫困地区和贫困群众同全国人民一道进入全面小康社会。

攻克坚中之坚：打胜深度贫困地区脱贫这场硬仗

深刻论断引发一线扶贫干部共鸣，点明了扶贫工作推进的关键。

青海省互助县台子乡哇麻村驻村扶贫工作队干部郭鑫从贫困群众态度的转变找到了扶贫工作的方式：要真心实意地帮扶，避免“花架子”，关键要针对每一户的具体情况开出脱贫良方。

“自从解决了村里的吃水难、用电难等

‘老大难’问题后，贫困群众从开始不相信我们到每天晚上都有贫困户主动上门请扶贫工作队出点子、想办法。”

山西是全国扶贫开发任务最重的省份之一。55岁的老党员、岢岚县赵家洼村党支部书记马玉印说：“我要把总书记的指示和牵挂永远记在心上、扛在肩上、落在实处，不负重托，早日

带领村民脱贫，过上更好的日子。”

2018年，赵家洼村将完成整村搬迁，像赵家洼这样的深度贫困村，山西还有3350个，涉及16.6万贫困人口，他们将分三批搬迁，在2019年年底前，全部入住新居。这圆了赵家洼村贫困户王三女多年的心：住上新房子，喝上自来水，娃娃都能上学。“以前觉得‘满头乌云’活不出个样，现在感受到了党和政府的特别关怀，日子越过越有盼头。”

树村贫困户从原来的340户下降到现在的22户，群众也对脱贫攻坚充满信心。

“我是个农民，只会下苦实干，我相信只要好好干，生活肯定会更好。”今年62岁的建档立卡贫困户马存禄说，“以前我们喝的是雨水，种庄稼也是靠天吃饭。今年村里给我发了400多只鸡苗，加上家里的牛羊，感觉生活有了奔头！”

目、举措集中在深度贫困地区，让我们更加有了信心。”四川省扶贫移民局局长降初说，“学习了习近平总书记的重要讲话后，我们制定了相关措施。”

国务院扶贫办主任刘永富表示，习近平总书记在深度贫困地区脱贫攻坚座谈会上的重要讲话，为新形势下统筹做好脱贫攻坚和破解深度贫困问题指明了前进方向，扶贫办正在组织研究贯彻落实的具体意见和措施。

“习总书记讲得好，新增资金、项

的杨再康不久前更是喜得贵子。他现在对未来的生计充满了信心，“现在村里路好了，环境好了，十八洞村景区也开发了，以后会越来越好！”

地处宁夏中南部干旱带的同心县是少数民族地区、革命老区，县内沟壑纵横、干旱少雨。4年时间里，通过精准施策，这个县的赵家

树立必胜信念：深度贫困完全可以战胜

人。”总书记的讲话让十八洞村民感动，总书记的牵挂为贫困群众增加了脱贫致富动力，激励他们在脱贫攻坚道路上加速前进。

“我在电视上看了总书记在山西的讲话，觉得有信心很激动！没有精准扶贫，就没有我杨再康今天的幸福！”去年11月底刚在村内办完婚礼

的杨再康不久前更是喜得贵子。他现在对未来的生计充满了信心，“现在村里路好了，环境好了，十八洞村景区也开发了，以后会越来越好！”

“我在电视上看了总书记在山西的讲话，觉得有信心很激动！没有精准扶贫，就没有我杨再康今天的幸福！”去年11月底刚在村内办完婚礼

的杨再康不久前更是喜得贵子。他现在对未来的生计充满了信心，“现在村里路好了，环境好了，十八洞